

第十届上海国际电影节



SHANGHAI  
INTERNATIONAL  
FILM FESTIVAL  
6月15日至  
6月22日

270多个明星闪耀上海大剧院

# 上海电影节吹响明星“集结号”

## 张曼玉压轴走秀红地毯

16日晚，第十届上海国际电影节开幕式红地毯仪式在上海大剧院拉开帷幕，张曼玉、莎朗·斯通、李俊基、山田洋次、金素妍、舒淇、周杰伦、甄子丹、冯小刚、贾樟柯、周迅、张震等270多位明星依次走上红地毯，使得本届星光大道延续了1个小时，超过了以往任何一届的规模。为了让明星们在红地毯上待上更长的时间，主办方将去年的一条直直的红地毯改成了曲折形，足足有200多米长。在开幕式上，张曼玉获得“华语电影杰出贡献奖”，谢晋、张瑞芳获得“华语电影杰出成就奖”。



### FILM FESTIVAL之花絮

**最感动的发言：**  
张瑞芳

当张曼玉走过红地毯后，可能想着压轴明星已经出场，主持人宣布开幕晚会即将开始，这时评委会主席陈凯歌才带着6位评委匆匆踏上红地毯，草草给星光大道画上了句号。电影节开幕式上，“华语电影杰出成就奖”由老艺术家谢晋和张瑞芳摘去。张瑞芳的获奖发言感人肺腑：“其实，很多可以获得这个奖项的人都已经

不在了，我能来拿这个奖，已经算是很幸运的了！”引来掌声如雷，很多明星站起来鼓掌，为之落泪。

**对明星最冷的：**  
众保安

虽然明星们晚7时才会踏上红地毯，但不到6时红地毯两旁五六百家媒体已占据有利地形。在记者身后不远处，数千粉丝和影迷把上海大剧院前围得水泄不通，当有明星刚停下脚步接受采访时，戒备森严的保安们也会毫不犹豫地把明星推搡走。他们根本不理会你是多大的腕儿。



陈好



李俊基



周迅



夏雨

**女星炫目  
男色逼人**

### FILM FESTIVAL之现场

**巨星领头 剧组组团惹人眼**

组团走红地毯是今年电影节的一大特色，颇受关注的《大灌篮》《集结号》《画皮》等剧组以组团的形式亮相，《大话股神》《勇士》《24城记》《停止心跳》等11个剧组也都纷纷结帮搭伙走过星光大道。

之前传言第一个走上红地毯的章子怡并没有到场，组委会的解释是因为她要为《梅兰芳》进行京剧培训和去美国拍戏，所以缺席电影节。冯小刚率领的《集结号》剧组成为当晚最具有“黑帮”气质的兄弟连，他带着邓超、任泉、李乃文、王宝强等10多位演员全部以黑色西装亮相，成为红地毯上有气势的“男人帮”。

**星光大道 上演“三国演义”**

当晚，虽然粉丝们的疯狂尖叫环绕大剧院，但最疯狂的3次超声波分别是来自韩国人气偶像李俊基、好莱坞大牌明星莎朗·斯通和中国压轴人物张曼玉。李俊基身穿黑色礼服，打着黑色领结，穿着白衬衫出场，众粉丝的尖叫声让记者只好把耳朵捂住。李俊基还用中文向影迷问好：“大家好，我是李俊基，见到你们很高兴，我爱你们。”搞得现场粉丝激动得非常整齐地呼喊着他的名字。

莎朗·斯通一袭露背的黑色礼服，点缀着闪亮的蜻蜓挂饰，款款走上红地毯。或许是要竭力展示自己的大牌风采，一般明星两三分钟的红地毯行程，莎朗·斯通却进行得相当缓慢，有如电影慢镜头一般，挥手动作的定格，每走几步就要停下来摆好姿势等记者拍摄。莎朗·斯通在簇拥下走完红地毯比别的嘉宾多花费了几乎两倍的时间。

张曼玉压轴出场，她手持精致黑色手包，头发在脑后绾了一个发髻，优雅地缓步走在红地毯上。连现场主持人都显得激动兴奋，一会儿说她“优雅、成功，每个女人都想像她一样”，一会儿又夸她黑白搭配凸显个性。

### FILM FESTIVAL之评委

**会尽可能做到公正客观**

16日下午，金爵奖国际评委记者见面会在上海影城举行，7位决定金爵奖归属的评委会成员集体亮相。身为评委会主席的陈凯歌成为记者“关照”的重点人物。

**陈凯歌：评奖不会照顾情感**

在本届参赛影片中，田壮壮导演的《吴清源》将角逐金爵奖。同为第五代导演，陈凯歌是否会有照顾，他表示：“我非常尊重田壮壮导演，电影还没看，看了之后才知道。但评委会尽可能地做到公正客观，这其中没有个人感情。”陈凯歌还表示，如果《梅兰芳》能赶得上一届电影节，就会送来参加。

**陆川：尊重年轻导演的努力**

作为年轻导演的代表，陆川也是第一次担任金爵奖评委，陆川表示：“现在这一拨年轻导演一定会拍出和以往电影不同的作品，但是需要更多的资金、市场上的支持。我自己经历过所有年轻导演曾经历过的挣扎，所以更尊重年轻导演的努力。”他一扭头朝着陈凯歌说：“如果有机会，我和陈导一定会给年轻导演提供更多的帮助。”